

警方提醒 小心这5类电信诈骗

昨日,记者在辽宁省公安厅举办的新闻发布会上获悉,2021年1-9月份,全省共破获电信网络诈骗案件4000余起,打掉团伙560余个,返还被骗资金4600余万元。

近期辽宁公安刑侦部门对辽宁全省电信网络诈骗发案形势进行了大数据分析,总结出全省目前较为高发的电信网络诈骗犯罪类型,排名前五位的分别是:刷单返利类、贷款类、冒充客服类、杀猪盘类和冒充公检法类。

案例

2021年8月5日,阜新市张女士的手机收到一条短信,内容是点赞赚取佣金,通过交流,对方让其下载一个“迪迪”APP,在该APP内进行投资本金点赞返利的活动。张女士前两单小额投入均获得了回报,第三单投入500元后,客服便以“这是集成的单子必须做满才能返利”为由,诱导张女士继续转账,张女士连续刷了数单后仍没有返款,感觉被骗,随即报警,共计被骗1.3万余元。

警方提示

所有刷单都是诈骗,千万不要被蝇头小利迷惑,千万不要交纳任何保证金和押金,你看中的是小小的返利,而骗子惦记的却是你的本金。

案例

2021年8月,盘锦市魏先生接到陌生来电,对方自称是某购物APP的售后人员,称魏先生之前在该APP上购买的衣服有质量问题,要给魏先生退款。魏先生信以为真,对方指示魏先生在某APP备用金模块领取赔偿款300元,魏先生从自己某APP备用金模块领取500元,对方称魏先生领取多了,并告诉魏先生银行卡号,让其将多领取的200元转到该银行卡内,魏先生按其指示操作,将自己某室内领取的200元转给对方,随后魏先生备用金无法关闭,对方告诉魏先生在银行卡APP内输入转账金额及银行卡号,不需要点击下一步就可以关闭备用金,魏先生操作后,将4480元转到了对方新提供的账户内,对方又称操作失误被冻结了,让魏先生再转账5333元就可以将之前的钱一起打给魏先生,魏先生按其要求操作后仍无法取现,意识到被骗,随后到公安机关报警,一共损失10013元。

警方提示

当有网络卖家或客服主动联系为你办理退货退款时,一定要小心!正规网络商家退货退款无需事前支付费用,请登录官方购物网站办理退货退款,切勿轻信他人提供的网址、链接!

案例

2021年7月,铁岭市庞先生在手机上刷抖音时看到了“某金融APP”的广告,按照该APP客服指示操作时,一个陌生的“镁瑞臣信息科技”企业微信号给他发来消息,告诉他,想要贷款要先加入会员,于是他向对方指定账户汇款了998元,过一会,对方说已经给他申请了两万元贷款,但是由于他填写的银行卡信息有误,不能及时下款,需要再交10000元保证金,但是他只有7000元,于是他按照对方的指示,向对方指定账户汇款7000元,汇款后,对方又称他的操作有问题,还需要继续汇款,这时他意识到被骗了,到公安机关报警,共计损失人民币7998元。

警方提示

办理贷款一定要到正规的金融机构办理,正规贷款在放款前不会收取任何费用!任何网络贷款,凡是在放款之前,以交纳“手续费、保证金、解冻费”等名义要求转账刷流水、验证还款能力的,都是诈骗!

案例

杀猪盘类诈骗

案例

9月14日,大连市黄海路派出所红梅社区民警王景盛接到辖区凯元宾馆负责人李经理电话称,一名到酒店办理入住的女顾客可能正在被电信诈骗。接到电话后,王景盛不到10分钟赶到了宾馆,看到李经理正在劝说一名女子。王景盛见状立即向该女子表明身份,然后询问具体情况,而该女子情绪激动,什么话也不说,要向外跑。情急之下,王景盛将其控制住,郑重

告诉她:“你可能正在被电信诈骗!把电话给我,我和对方讲,出事儿我负责”。在向对方表明身份并核实了几个问题后,王景盛确定对方系电信诈骗违法人员,遂停止了双方通话。在王景盛耐心劝导下,该女子的情绪逐渐稳定,经回忆事情的前后经过,终于明白了自己险些被骗,对民警王景盛表达了真挚的谢意。

经了解,该女子接到以00376开头的电话,对方自称是公安局的,告知其名下使用的电话号码涉嫌诈骗,且已经有11人因此号码被骗报警,现需添加该女子微信,核实具体身份。在添加微信后,对方要求她按提示操作,不要让别人知道双方的通话内容(她此时已按操作将手机设置为空号),就在犯罪分子已经核实到了她的身份证号码、银行卡账号后,随时要诈骗得手时,王景盛及时赶到,成功终止了违法人员的行骗行径。

警方提示

公检法机关会当面向涉案人出示证件或法律文书,绝对不会通过网络点对点地给违法犯罪当事人发送通缉令、拘留证、逮捕证等法律文书!公检法机关绝对不会通过电话、QQ、传真等形式办案,也没有所谓的“安全账户”,更不会让你远程转账汇款!

漫画 王晨同

今年5月,沈阳市的李女士在聊天软件上认识了一个叫王亮的人,此人自称是军官,离异。李女士在微信上和王亮聊了一段时间后,感觉他人还不错,于是就在网上确定了男女朋友的关系。6月初,王亮告诉李女士,说他有一个老班长退出现役后,在一个公司当高管,他给他的老班长修复公司网站的漏洞,他能知道公司的内部消息,能帮助她赚钱。之后王亮给李女士发送了一个链接,让李女士下载一个叫“某克”的软件,李女士在软件里面搜索王亮给的网址链接,直接登录到了一个叫“万洲金业”的软件里,软件界面和炒股的软件界面相似,在里面可以买涨买跌。随后几天里,李女士按照“万

洲金业”软件客服提供的收款人信息,用手机银行分多次给对方转账15万余元,其间李女士提现成功了3次,但提现后不久就被王亮以各种理由需要用钱为借口要走了。经过一段时间的操作,李女士的账户里面显示有48万余元。此时王亮要求她全部提现出来,但当李女士在软件里进行提现操作时,客服告知需要缴纳35884元的税金,李女士交完后仍然显示提现失败,客服又让李女士提供身份证材料和38888元的认证金,此时李女士已经没有钱交认证金了,王亮也已经联系不上了,这时李女士才反应过来自己被骗了。

警方提示

素未谋面的网友、网恋对象推荐你网上投资理财、炒数字货币(虚拟货币)、网购彩票、博彩赚钱的都是骗子!切记,始于网恋,终于诈骗!网友教你投资理财的都是诈骗!